

体坛焦点

泰山客场负陕西 今年联赛遭首败

连续四个赛季“逢陕不败”的纪录作古

□记者 王红军 报道
本报讯 5月26日,中超联赛第10轮比赛全面打响。由于两名主力球员相继受伤离场,进攻乏力的山东鲁能泰山队客场0:1不敌陕西中建队,球队本赛季中超联赛不败的纪录被终结,而连续四个赛季逢陕不败的纪录也作古了。

本赛季至今,泰山队打进了惊人的18粒进球,但11个失球也不少。其中,后防中卫卡洛斯、矫喆等人的伤病,是球队陷入失球困境的重要原因。

本场比赛进行至第18分钟,顶替卡洛斯出场的拉德诺维奇也离场了,他是在一次拼抢中严重受伤。这一次看似简单的受伤,却打乱了泰山队的后防部署。目前,泰山队中卫已无人可用,主教练伊万科维奇被迫用王亮出场打右后卫,苑维玮从右后卫转移到左路,而打左后卫的郑铮去打中卫。这次对后防线三个位置的调整,直接导致了球队的失球。

第30分钟,陕西队发动快速反击,赵旭日右路假动作晃过郑铮传到后点,这时泰山队的盯人防守出现重大漏洞,王亮和刘金东等球员都跑到了前点,这让

陕西队球员于海在无人防守的情况下头球攻门,皮球慢慢滚进了球门,陕西队率先打破场上僵局。

本赛季初,陕西队虽然引进了众多大牌球员,但球队的战绩并不令人满意,朱广沪也成为本赛季第一个下课的主教练。之后,陕西队火速签下了外教科萨,在大比分不敌南昌队和主场惜平河南队后,他们在上轮客场力克青岛队,逐渐找到了状态。

本场比赛,泰山队仅获得了一次有威胁的进球机会,周海滨开出角球,郑铮在后点大力攻门,可惜皮球擦着横梁飞出界外。第47分钟,韩鹏在中场拼抢中被孙继海重重地铲倒在地,伊万科维奇再次被换入,这也导致球队在攻防两端被全面压制。

“我们今天发挥不佳,没有发挥正常水平,可能是体能的原因,队员们在球场上并没有太多取胜愿望。”赛后,伊万科维奇表示,“这样的两次被动换人,导致我们不得不破坏赛前制定的战术打法,最后输掉了比赛。”

由于南非世界杯即将开幕,泰山队在5月30日迎战河南队后,将迎来联赛间歇期。



NBA 西部决赛第四场 太阳主场再胜湖人

5月26日,坐在场边替补席上的太阳队球员纳什(前排左一)和队友为场上队员加油。

当日,在NBA西部决赛第四场比赛中,菲尼克斯太阳队主场以115:106战胜洛杉矶湖人队。双方目前总比分战成2:2平。

本场尽管湖人队当家球星科比发挥出色,38分和10个篮板均为全场最高,可无奈队友发挥平平。太阳队从首发到替补都打出了应有水平,替补发挥尤其出色,贡献了54分。 □新华社/路透

奥巴马认为湖人将赢得今年 NBA 总冠军

据新华社华盛顿5月25日电 篮球迷、美国总统奥巴马近日在白宫篮球场地接受了记者采访,他认为湖人将赢得今年的NBA总决赛。

奥巴马从小喜欢打篮球,他在读高中和大学时都对NBA和美国大学联赛十分关注。每逢篮球大赛,记者总会问奥巴马谁能夺冠的问题。去年总决赛前,他就预测说湖人会在6场比赛内夺冠,结果湖人用5场就战胜了魔术,获得总冠军。

在奥巴马看来,今年的总决赛将会在湖人与凯尔特人之间展开。他说,湖人队中有科比这位联赛中拼命的斗士,有联赛最棒的高中锋加索尔,还有他们坚信的最出色的教头杰克逊。湖人队令所有对手敬畏,而凯尔特人则是以老将支撑的球队。

他说:“我认为今年的总决赛将是竞争非常艰苦的系列赛,不过湖人队看来形势很不错。”

阿根廷夺冠,我就裸奔!

据新华社布宜诺斯艾利斯5月25日电 阿根廷国家足球队主教练马拉多纳25日开玩笑说,如果阿根廷队在南非世界杯上夺冠,他就在首都布宜诺斯艾利斯市中心裸奔庆祝。

阿根廷国家队当天继续进行集训,准备出征南非世界杯。马拉多纳在接受当地“城市电台”和“网络电台”的采访时说,如果阿根廷队在世界杯上获得冠军,他就围着布宜诺斯艾利斯市中心的标志性建筑方尖碑裸奔一圈,以示庆祝。

马拉多纳同时承认,阿根廷队在南非世界杯上的战术将基本围绕梅西展开:“我们所有人都很喜欢梅西,所以我们的阵容和战术都将根据他的特点展开,

希望能够发挥他的最大作用。”他还强调指出,自己会对23名球员一视同仁,但是马斯切拉诺、贝隆和海因策这样经验丰富的球员应该担任起“球队领袖”的角色。

马拉多纳称,对于世界杯小组赛首战同尼日利亚队的比赛,他已经基本想好了首发阵容,但是最终的阵容还需要根据比赛前球员们的训练状况来决定。

现年49岁的马拉多纳曾作为阿根廷国家队球员在1986年世界杯上夺冠。如果此次作为主教练再次带领阿根廷队夺冠,将创造阿根廷足球史上的辉煌纪录。



刘伟强新片《美丽人生》开机

据新华社北京5月26日电 由刘伟强自编自导,舒淇、刘烨、田亮主演的爱情电影《美丽人生》26日在京举行开机发布会。刘伟强表示,与他之前执导的影片《无间道》相比,《美丽人生》在人物情感的表达上将更有张力。

刘伟强早先一直以创作动作片、警匪枪战片为主,《古惑仔》《旺角卡门》《无间道》《风云》等都是他的代表作,近年来开始尝试爱情片,《雏菊》《游龙戏凤》都取得了

不错的成绩。

《美丽人生》是刘烨和舒淇继《美人草》《天堂口》后第三次携手。片中两人饰演角色之间的爱情充满曲折,不过和《美人草》的悲凉结局不同,刘伟强透露此次两人会有一个更为圆满的温馨结局。田亮这次将在《美丽人生》中扮演一个有自闭倾向的少年,与之前的角色反差很大。

上图:5月26日,舒淇(右)、刘烨出席《美丽人生》开机发布会。 □CFP 报道



世乒赛:中国女团锁定八强 徐寅生成为国际乒联首位终身名誉主席

5月26日,中国队选手郭焱(上图)在比赛中回球。当日,在第50届世乒赛团体赛小组赛第四轮比赛中,中国女团以3:0战胜奥地利队,赢得四连胜,提前锁定了小组第一名和一个八强席位。

同日,在莫斯科举行的国际乒联代表大会上,国际乒联前主席、中国乒协前主席徐寅生被授予国际乒联终身名誉主席称号,他也成为国际乒联历史上首位终身名誉主席。 □新华社发

第四届全国体育大会闭幕

山东代表团共获 85 个奖项

□记者 于国鹏 报道
本报讯 经过10个比赛日的角逐,第四届全国体育大会于5月26日在合肥顺利闭幕。山东体育健儿共获得各类奖项85个,山东体育代表团还被授予了体育道德风尚奖。

四体会共设34个大项318个小项。山东体育代表团共有153名运动员参加了18个大项的比赛。我省体育健儿除了在轮滑、象棋和攀岩项目中发挥欠佳无缘奖项外,其他15个参赛大项全部有奖项入账,共获得9个一等奖、22个二等奖、20个三等奖、8个参与奖,以及26个体育道德风尚奖和其他最佳奖项。

美国耶鲁大学授予张艺谋 艺术学荣誉博士学位

据新华社纽约5月25日电 美国耶鲁大学日前授予中国著名导演张艺谋艺术学荣誉博士学位。

耶鲁大学校长理查德·莱文称赞张艺谋成功导演了2008年北京奥运会开闭幕式,同时认为他的电影生动地反映了变化中的中国。

电视剧《兄弟英雄》临沂开机

□杜辉升 邵黎明 董辉 报道
本报临沂5月26日讯 今天上午,在临沂国际影视城,28集大型电视连续剧《兄弟英雄》开机,导演连奕名及主演袁媛、霍思燕到场。据悉,该剧意在纪念辛亥革命一百周年而拍摄,拍摄档期计划3个月。

济南曲艺受邀首次赴法演出

□记者 孙晓娜 报道
本报济南5月26日讯 记者今天从济南市文联获悉,受中国曲艺家协会邀请,济南市曲艺团今天赴法国巴黎参加由中国曲艺家协会与法国巴黎中国文化中心共同举办的首届“巴黎中国曲艺节”。这是济南曲艺第一次赴法演出,在世界舞台上展示中国曲艺文化的魅力风采。

Table with lottery results: 电脑体育彩票排列3第10139期, 电脑体育彩票排列5第10139期, 电脑体育彩票超级大乐透第10060期, 电脑体育彩票联网12选2第10060期, 电脑体育彩票联网22选5第10139期.

责任编辑 刘君

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

连载

女大学生村官的青春励志传奇——

女乡长

□ 蓝天



23 两位年轻人自个儿察看了一番学校的周围环境,原指望在小学住下来,但看看这里实在没有可以落脚住宿的地方,就只好回到乡政府提前为他们安排好的临时住所——附近村民谭神仙的家里。

谭神仙老两口热情好客。大女儿谭波儿在乡文化站工作,二女儿谭玄儿还在县城上中学,家里只有一个已上完小学三年级辍学在家的三女儿谭清儿。

谭神仙一家人对远方的两位年轻人照顾得十分周到,他们刚来的几天,吃住都在谭神仙家里,早晚由三女儿谭清儿给打洗脸水、洗脚水,这让两个年轻人十分感动!

谭神仙乐呵呵地说:“这容易,要多给多少,你尽管到山上去挑选,选上哪棵砍哪棵。”

老支书说到做到。第二天,学校就来了八个青壮劳力。

谭神仙担心城里的年轻人只会说不会做,在开工的第一天,亲自赶到学校,和谭波儿、玄儿一起商量开工的顺序。当决定,先修厕所和厨房修起来,再把教室的门窗、屋顶翻修好,修房需要砖瓦,没有砖,就用乡下人修房时常用的土坯代替,于是决定,让村上派来的劳力各自带上自家制作土坯的木模,在学校就近的秧田沟里和泥制作土坯;没有瓦,就由学校打借据向近年修房烧瓦的农户

借,等学校烧出自己的瓦之后归还。谭神仙既做木工指导,又做泥工指导,还兼做两位老师的后勤——安排自己的老伴每天给煲成菜、金枝做可口的饭菜。有时候工地忙了顾不上回家吃饭,老伴就派三女儿清儿把两位老师的饭菜送到学校。

做瓦坯需要不含沙子的黄泥原料,学校附近净是沙土泥巴。没办法,谭神仙只好带上几个工匠,到学校附近的山坡上找寻这种泥巴。这天,他们在女儿滩前面的山坡找到了有这种泥巴的地块。几个工匠刨开最上层的熟土,立即裸露出了可以制作泥瓦坯的上好精细黄黏土。大家喜出望外,开始卖力地挖土。谭神仙现场指导大家挖土。突然,一个工匠挖出了两样奇怪的东西,不知道是什么,就拿给谭神仙看。谭神仙用水洗净之后,发现是一个晶莹剔透、造型精美的双心形玉佩,另一件是一把锈迹斑斑的弯刀。谭神仙向来迷信,但挖出这样的东西不知是福是祸,锈迹斑斑的弯刀虽无用处,但因为这是修建学校工程时挖出来的东西,他考虑再三,还是把它带回家里,用红布包了起来,悬挂在家里的屋梁上。他想:“不管怎么样,我把它供起来,总是好的。”至于玉佩,他一时不知如何是好,就拿了回去,放在堂屋供神的供桌抽屉里。他本想把这件事告诉谭波儿和金枝,但一想,人家是大城市里来的文化人,根本不信这些东西,也就没好把这事说给他们。



一段宅门、江湖、家国的史诗——

铁梨花

□ 萧马 严歌苓

27 第一声鸡叫时雨势小了。梨花从桌子边上站起来,发现自己的腿肚子酸痛。凤儿毕竟是孩子,愁是愁,熬不过瞌睡,已靠在墙上睡着了。大门一响,梨花赶紧跑到窗根。外面响起牛旦的嗓音:“嫂子!嫂子!”

凤儿“噌”的一下从床上跳下来。梨花赶紧跑到门口,手抖抖地拨开门栓。

“嫂子,我栓儿哥回来没?”牛旦在外面问道。

“栓儿回来了?”她也不知问的是谁。

“牛旦儿,栓儿没跟你一块儿回来?”凤儿问道。

昏暗里,牛旦似乎刚刚认出站在门口的女子身影不是凤儿,而是自己母亲。他惊得往后退一步,说:“妈,你咋在这儿?”

牛旦突然“哇”的一声哭了。“那我栓儿哥……一定是让山洪冲跑了!……”牛旦说了一阵,终于说道。说完便蹲在地上,哭得窟窿直起回音。凤儿顶不住了,也大声哭了起来。牛旦抽泣着把他和栓儿如何失散的过程说了一遍:他和栓儿背着从墓里掘出的“货”往回跑,跑到古河道发现它已面目全非:山上下来的水把河涨得有五六丈宽,淹没了原先河道里的杂树。这时跑在前头的栓儿正要跨上木桥,牛旦在后面叫他,说不能过那朽了的木桥。大水正卷着山上的死树下来了,树撞倒桥上,说不定把桥撞碎……栓儿却叫牛旦快点,说啥也得过桥。等牛旦跑到桥跟前,桥已经被撞碎,大水卷着碎木头往下游去了。

“栓儿给卷走了?”凤儿问道,声音虚弱的。

“那桥塌了,栓儿正跑到桥中间……”

“说不定跑过来了?”天赐说。

“那桥……那桥一眨巴眼就没了!跟面捏的似的!”牛旦说着又哭起来,一边哭一边还用拳头胡乱捶打自己的脑袋。

凤儿见牛旦不停地捶打自己,上去拉他,拉不住,她抱住他。柳天赐两手拄在拐杖上,用拐杖敲着青砖地:“盗墓?!盗墓连老天都容不得你!我以为你们跟这挨天杀的勾当早就两清了,你们坑我没关系,你们坑了你们

自己!凤儿这才嫁出去多久?这就叫她守寡?!……”

“有啥你冲我来!”铁梨花说,口气又冷又狠:“别张口就诅咒孩子们!”她看了一眼哭得走了样的儿子和柳凤,一阵鄙夷:“哭丧等见了尸首再哭不迟。谁说栓儿已经死了?!谁认准他就掉到水里去了?!”

她这一说,屋里马上安静了。凤儿抬起脸,心里有些愧:梨花婶子说得对,提前给栓儿哭丧不是在咒他吗?她看着灯光里的梨花,明一半暗一半的脸,冷得让她发寒。这不再是村里人眼中俏丽温婉的梨花仙子;这就是那个铁血的盗墓圈里的女首领。

“牛旦,你和栓儿找着那个镂空薰香瓷枕没有?”她问道。

“找着了。栓儿说他拿着,叫我先跑……那时候双井村的人恐怕都起来了——狗闹死人了!”牛旦说。

凤儿知道各村都有防匪盗保,若是狗闹得狠,村民们就会拿矛子、猎枪各处巡视,她眼睛不时看着铁梨花,似乎她那一丝表情也没有的脸能给她主意,为她做主。

“牛旦儿,你啥也没带回来?”

“哟,我差点忘了!”牛旦快步走出窑屋。不久,胳膊下夹着个包裹进来。“没顾上看都是些啥。”他把那包裹递给母亲。